

# “我是一名消防员，救人如救火”

## 戒酒5月，28岁吕震成功捐出308毫升造血干细胞

最美宁波人  
传递正能量

本报讯(实习生袁朝丹 记者陈敏 通讯员王兆化)“当工作人员拿走我所捐造血干细胞的那一刻，我衷心祝福患者能重获新生。”27日上午，消防员吕震在省中医院捐造血干细胞308毫升，将生的希望传递给远在湖南的一位31岁患者。

据介绍，吕震是北仑区第13例、宁波市第63例、浙江省第342例、全国第6363例造血干细胞捐献者。留着平头，戴着眼镜，今年28岁的吕震现在是中海浙江宁波液化天然气有限公司的一名消防员。早在2014年，在江苏盐城老家休假的吕震看到街边的流动献血车，便做了造血干细胞捐献登记，成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

去年7月底，吕震接到一通来自北仑区红十字会的电话，得知自

己的造血干细胞与湖南一名男性血液病患者初次配型成功。“造血干细胞的匹配成功率只有万分之一。我一听到匹配成功，能救人一命，真的很高兴。”吕震说。

好事多磨，去年9月初，吕震按要求到医院进行全面体检，体检结果显示肝功能转氨酶高，不符合捐献条件。一腔热血的吕震傻了眼。为此，有小酌习惯的吕震对自己下了死命令：戒酒。5个月

后，吕震通过了体检。“我是一名消防员，救人如救火，早点捐献就能早点帮别人重塑健康。”一想到即将用自己的造血干细胞去挽救另一个人的生命时，吕震感到肩上的责任沉甸甸的。

经过一系列紧张的准备，吕震终于进入造血干细胞捐献采集程序。3月23日，他在北仑区红十字会工作人员的陪同下，赶赴杭州省中医院。为了促使骨髓中的造血干细胞大量生长释放到外周血中，从那天起，吕震要进行每日2次、连续4天的动员剂注射。



图为捐献现场。

(通讯员 王兆化 摄)

27日上午8时30分到11时40分，吕震总共捐献了308毫升造血干细胞，这些宝贵的“生命种子”随即被送往湖南。

昨日，这位湖南的受助者已经接受了干细胞移植手术。为了不耽误工作，吕震没有

在家中休养，昨天已经返回单位上班。他说：“我当过兵，现在又做消防员，奉献牺牲在所不辞，何况这点能再生的造血干细胞？捐献对我来说是很简单的一件事情，对于病人却不同，那是等着救命”。



## 筑牢电网防火墙

昨天，国网宁波供电公司工作人员来到北仑，开展输电线路特巡和山林防火宣传，确保清明期间安全可靠供电。

图为工作人员正在对易燃区域线路设备进行特巡。

(王幕宾 仇九鼎 摄)

## 宁海成为省清洁能源示范县

### “十三五”清洁能源投资超过200亿元

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员范远)日前，宁海县顺利通过省能源局、省财政厅联合评审，从全省13个参评县(市、区)中脱颖而出，成为省清洁能源示范县。宁海也是目前我市唯一的省清洁能源示范县。

“凭借‘追风、逐日、踏浪’，宁海已驶入清洁能源开发利用的‘快车道’。”据该县发改局相关负责人介绍，2011年，宁海在全省率先出台首个县级能源发展五年行动计划，启动开发利用太阳能光伏、风电、抽水蓄能、潮汐能等一系列清洁能源项目。

“十二五”期间，宁海相继建成国电茶山风电场一期和扩建工程、中广核一市风电场工程，截

至去年底，建成风电项目总投资9.2亿元，总装机容量10.65万千瓦，年可发电量约2.25亿千瓦时。以“东方日升”为龙头，大力推进“农光”“渔光”及分布式屋顶、园区光伏等项目建设，宁海县累计完成光伏项目省市县级备案约25万千瓦，年可发电量约2.5亿千瓦时。宁海还以岳井洋潮汐电站为核心，统筹谋划建设集风、光、潮一体化的新能源示范基地，总装机容量约400兆瓦，总投资55亿元，实现农业、渔业、新能源产业的相辅相成，资源共享。

预计“十三五”期间，宁海县清洁能源投资总额达“十二五”翻两番，超过200亿元，清洁能源装机容量将超过200万千瓦。

## 海曙辛辣问廉“一把手”

本报讯(记者董小芳 通讯员张姗姗)如何倒逼“一把手”抓好党风廉政建设?海曙区近日举行了一场特殊的考试，11位“一把手”被辛辣问廉。

“你镇区域内建设项目比较多，涉及资金较大。你们采取哪些措施来防控廉政风险?”“你街道在请休假制度执行、社区印章保管使用等方面均不同程度存在制度执行不到位或执行不严等问题。”“你辖区招商选资、三改一拆等任务比较重，如何保证干部既干事又不出事?”一连串“直击要害”的点评提问，让11位“一把手”颇感压力。

据悉，海曙区改变以往主体责任评议方式，以问题为导向，面对面述廉，点对点评、提问，查找病根，对症下药。为做

到“有的放矢”，在点评会之前，海曙区纪委提前调研摸底，并对日常监督、巡察等过程中了解到的情况进行梳理，确保点评、提问直击要害。同时，述廉现场还增加了当面承诺环节，要求“一把手”当场签订《海曙区2017年度落实全面从严治党主体责任承诺书》，带头履行全面从严治党主体责任。

海曙区纪委相关负责人介绍，接下来，海曙区一方面加强定责、履责、督责、问责等环节层层压实主体责任，另一方面通过加大专项治理、筑牢制度篱笆等形式确保“抓铁有痕”，同时持续加强基层权力运行规范，严查群众身边不正之风，切实压紧压实党委(党组)的主体责任和书记的第一责任人责任。

## 我市获省粮食生产先进单位金奖

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆炜)省政府日前通报表彰了第二届“河姆渡杯”粮食生产先进单位和先进个人，我市荣获全省粮食生产先进单位金奖，是全省唯一获此殊荣的市。鄞州区也榜上有名，获得银奖。据介绍，“河姆渡杯”每三年评比一次。

近年来，我市大力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，扎实推进政策投入保障、良种良法配

套、农机农艺融合，全面提升粮食综合生产能力，粮食单产逐年提高，并多次刷新浙江农业之最。据统计，2014年至2016年，我市粮食种植面积保持在196万亩左右；单产逐年提高，去年平均亩产达到410.1公斤，首次突破400公斤大关；总产量持续增加，2016年达到80.45万吨，超额完成省政府下达的考核任务。

## 挤出“低小散”，村级经济迸发新活力 甬江街道创新破难村级物业出租乱象

全力打好小城镇  
环境综合整治攻坚战

本报讯(记者厉晓杭 通讯员项荣珍)这两天，江北甬江街道压赛村宁慈东路南侧三角地块进入紧张拆迁，这个近3万平方米的地块，原先集聚玻璃、木材等企业，周边环境脏乱差，违章建筑、群租房乱象丛生。甬江街道有关工作人员介绍：“这块地原先每年租金有上百万元，‘治危拆违’后，将建一个公共停车场，同时提升周边绿

化，提升村子的‘颜值’。”长期以来，村级物业出租在提高农村集体收入的同时，普遍存在违章建筑多、承租产业低端、环境污染严重等问题，严重阻碍了区域产业结构的转型升级。

甬江街道党工委书记许光明介绍，村级物业出租收入是村集体经济的主要来源，去年甬江街道村级可用收入6054万元，村级物业出租收入5008万元，占82.7%，街道各村(社)集体承租租赁面积约为80万平方米，涉及承租单位500多家，体量庞大。而在村集体资产资源租赁中，35%左右的面积出租给从事制造业的企业。这些企业以五

金、模具、服装、设备加工制造为主，多为高耗能、低产能、低附加值的行业，难以发挥聚集效益和规模效益。

围绕“治危拆违”“五水共治”“三改一拆”等重点工作，甬江街道集中力量进行整治，加快淘汰“低小散”落后产业。位于宁镇公路边的路林木材市场，曾经是江北区最大的木材交易市场，占地近40亩，高峰时销售额有数亿元，涉及年租金74万元。去年8月，甬江街道进行集中整治，近5万立方米木材全部搬空。原来遍布的大片蓝色钢棚和低矮的自搭瓦房，也被平整的硬化地面代替，焕然一新。

江北大河沿河近2万平方米的厂房即将改建，打造文旅样本；租用孔浦村7500平方米场地，打造“钢铁智慧城”，统一进行招商管理……甬江街道整治村级物业出租乱象，挤出低端产业，腾出发展空间，村级经济迸发新活力。

据悉，下一步，甬江街道将根据拆一部分、改一部分和用一部分的思路，严格租赁准入，合理设定租赁准入条件。此外，街道将村级招商引资与各村年终考核挂钩，设立专项奖励基金，鼓励各村调整村级物业产业结构，挤出“低小散”落后产能，加快转型升级步伐。

【紧接第1版①】具备堆场、吊挂、订舱、预录单、修箱、验箱等港口基本功能。

作为义甬舟双核港口中的陆侧一核，义乌港紧邻义乌国际商

贸城，是一个具有海关、检验检疫等口岸功能的国际陆港，可以实现“一次报关、一次查验、一次放行”，具有独特的货源优势和“向东依港出海，向西依陆出境”的区

位优势。去年11月14日，义乌港资产整合并入省海港集团，同时成立了义乌港公司，旨在依托宁波舟山港集团先进的港口管理经验，全面提升义乌港口功能和服

务水平，推动陆海联动发展。

下一步，义乌港公司将积极依托义甬舟开放大通道特别是金甬铁路，大力发展多式联运，不断完善港口功能，助推义乌世界“小商品之都”建设。

【紧接第1版②】小微水体量大面广，水体流动性差，如何进行长效管理成为一个难题。“小微水体的治理以保洁为主，我们将以村为单位进行管理，责任落实到人，力争做到‘池池有人管，渠渠有人

看’。”北仑区五水共治办有关负责人表示。

为巩固提升“清三河”成效，北仑还将深化河长制，完善组织架构，进一步落实河长职责。同时，该区还将充分发动群众参与监督举

报，持续深入开展“五水共治”宣传教育活动，动员一切可以动员的力量，形成全民共同围歼劣V类水的良好氛围。

根据目标，到今年10月底，北仑力争辖区内列入考核的省、

市、区三级水质控制断面实现稳定消灭，水质功能区达标率达到75%；所有列入整治的劣V类小微水体完成整治销号，不出现新的劣V类小微水体，入河排污口整治任务全面完成。

【紧接第1版③】目前已整治或关闭禽畜养殖场750余家，清淤150万立方米，150公里以上污水管网正加紧铺设，畅通活水、科技治水等工程同步推进。同时，在100个

村淘粪站、27个邮政所设立水样采集点，为全区市民开通水样快捷送检通道。在“掌上奉化”设立治水曝光平台等。

记者了解到，“五水共治”启

动以来，奉化共安排治水项目160多个，投入80多亿元，两捧“大禹鼎”，获评省“清三河”达标区。抓住剿劣契机，今年6月底前奉化将完成县控劣V类断面

整治，10月底前完成区级、镇级劣V类河道的整治，11月底前消灭全部劣V类水，成为全市剿劣劣V类水和“污水零直排区”创建先行区。

## “价值观大讲堂”周四开讲

本报讯(记者张昊)3月30日下午2时15分，2017年第1期“价值观大讲堂”报告会将在市行政会议中心(4号楼)401会议室举行。本次报告会邀请上海师范

大学慈善与志愿服务研究中心副主任、教授，中国志愿服务联合会专家委员会委员张祖平博士作专题报告。欢迎广大市民踊跃参与。

## 徐田同志逝世

本报讯 宁波市人民检察院离休干部徐田同志(原行政18级)，享受县级政治、生活待遇，因病于2017年3月8日逝世，享年89岁。

徐田同志，男，汉族，1928年12月出生，江苏灌云县伊山镇。1945年5月参加革命，1946年3月加入中国共产党。1945年5月任江苏灌云县人民政府税警连战士、副班长、灌云县警卫连副班长；1948年4月任苏北淮海军分区独立团三营通讯员、副班长、三野三十军270团九连文书；1949年7月任上海空军龙华飞机场站警卫营营部通讯班长、一连副排长、上海空军后勤部仓

库警卫排长，其间赴南京空军军事政治干校、浙江军区文化干校学习；1954年9月任浙江省公安厅临平监狱石场管教干事、浙江铜管铁矿中队长、十里丰农场管教干事、浙江省公安厅干训班辅导员；1958年2月在宁波地区公安处劳改科、甬江窑厂、西坞农场等单位任中队长、指导员等职；1965年1月任金华古方砖瓦厂、乔司农场四清工作队政工副股长，其间赴金华县五七干校学习；1971年1月任宁波地区五金公司、农资公司政工主任；1973年3月在宁波地区公安局工作；1978年11月任浙江省人民检察院宁波分院副科长，1985年5月离职休养。

## 讣告

父亲大人林志愿，因病医治无效，于2017年3月28日下午4时50分，不幸与世长辞，享年70岁。现定于3月30日上午5时50分在宁波殡仪馆弘德厅举行告别仪式。

家属泣告